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46.  

Şekil I Şekil II

M

1
5F3 F2

F1

M
4

3

2
O

P

 

Sürtünmesiz yatay bir düzlemde hareketsiz tutulan 

noktasal M cismi serbest bõrakõldõğõnda, üzerine uy-

gulanan dört kuvvetin etkisiyle, Şekil I deki OP yö-

nünde hareket ediyor. Bu kuvvetlerden üçü Şekil I  

deki 1 2 3F , F , F
→ → →

 tür. 

Buna göre, M cismine etki eden dördüncü kuvvet 
Şekil II de verilenlerden hangisi olabilir? 

(M cismi ve tüm kuvvetler aynõ yatay düzlemdedir.) 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

 

47.  
K

O L

M

N

P

 

Şekildeki gibi eşit karelere bölünmüş düzgün ve tür-
deş levhanõn kütle merkezi O dur. 

Bu levhanõn K, L, M, N karelerinden hangi ikisi 
birlikte çõkarõlõrsa, kütle merkezi OP yönünde yer 
değiştirir? 

A) K ile L  B) K ile M C) K ile N 

 D) L ile M E) L ile N 

 

 

48.  

L M N P R

X Y

yatay
K

ip

ip ip

3m

 

L noktasõndan asõlõ, ağõrlõğõ önemsenmeyen, eşit böl-
meli çubuğa 3m kütleli X cismi ve kütlesi bilinmeyen 
Y cismi şekildeki gibi asõldõğõnda yatay denge sağla-
nõyor. 

Çubuğun asõlma noktasõ M ye kaydõrõldõğõnda ya-
tay dengenin bozulmamasõ için, 2m kütleli Z cismi 
çubuğun neresine asõlmalõdõr? 

A) N noktasõna 

B) N ile P nin arasõna 

C) P noktasõna 

D) P ile R nin arasõna 

E) R noktasõna 

 

 

 

49.  

vK

vM

vL

L

M

K

vN

N

 

K, L, M, N noktasal cisimleri, sürtünmesiz yatay  

düzlemde şekilde belirtilen noktalardan sõrasõyla 

K L M Nv , v , v , v
→ → → →

 hõzlarõ ile aynõ anda harekete  

başlõyor. 

Buna göre, bu cisimlerden hangi ikisi birbiriyle 
çarpõşabilir? 

A) K ile L  B) K ile M C) K ile N 

 D) L ile N E) M ile N 
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50.  

P

III

P

I

P

II

F3

F2F1

P

IV

F4

 

Kütlesi önemsenmeyen makaralardan oluşan şekil- 

deki I, II, III, IV düzeneklerinde, P cismi sõrasõyla 

1 2 3 4F , F , F , F
→ → → →

 kuvvetleriyle dengeleniyor. 

Buna göre, bu kuvvetlerin 4321 F,F,F,F  büyük-
lüklerinden hangi ikisi birbirine eşittir? 

A) 1 2F ile F  B) 1 3F ile F  C) 1 4F ile F  

 D) 2 3F ile F  E) 2 4F ile F  

 

 

 

 

51.  

L

Kθ yer 

Bir cisim, şekildeki sürtünmeli eğik düzlemde, üzerine 

yola paralel olarak uygulanan sabit F
→

 kuvvetinin et-

kisinde hareket ediyor. K noktasõndaki hõzõ v
→

 olan  

bu cisim L noktasõnõ geçiyor. 

Buna göre, yolun KL bölümünde cismin, 

I. Kinetik enerjisi artar. 

II. Yere göre potansiyel enerjisi artar. 

III. Sõcaklõğõ artar. 

yargõlarõndan hangileri kesinlikle doğrudur? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

52.  

X

d d

L

F

K M
yatay

 

X cismi, yola paralel, sabit F
→

 kuvvetinin etkisiyle şe-
kildeki yatay KLM yolunu 3t sürede alõyor. 

Yolun yalnõz LM bölümü sürtünmeli olduğuna göre, 
X cisminin hõz - zaman grafiği aşağõdakilerden han-
gisi gibi olabilir? 

D)

A) B)

C)

zaman

2v

0 t 2t 3t

hõz

v

2v

0 t 2t 3t zaman

hõz

v

zaman

2v

0 t 2t 3t

hõz

v

2v

0 t 2t 3t zaman

hõz

v

E)

2v

0 t 2t 3t zaman

hõz

v
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53.  

Şekil I Şekil II

yer yüzeyi

a

a

a

a

X sõvõsõ

Y sõvõsõ

a

2a
yer yüzeyi

 

Şekil I deki cam kabõn kare prizma biçimli kesimi      

Y sõvõsõyla, küp biçimli kesimi de X sõvõsõyla tümüyle 
doludur. Birbirine karõşmayan bu sõvõlardan Y nin öz-
kütlesi X inkinden büyüktür. Şekil I deki durumda,  

Y sõvõsõnõn yere göre potansiyel enerjisi YE , X sõvõ- 
sõnõnki de XE  tir. 

Kap Şekil II deki gibi ters çevrilirse, YE  ve XE  
değerleri için ne söylenebilir? 
(Cam kabõn kesimleri arasõnda bölme yoktur.) 

Y XE E

A) Artar Artar

B) Artar Azalõr

C) Azalõr Artar

D) Değişmez Artar

E) Değişmez Değişmez

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.  

Şekil I

Şekil II

. .. .. .. .. .

. ..
... .
.

.hava

K L

K L

. .. .. ..
. .. ..

.

K L

..

K L

1 2 3

. .. .. ..

. ..
... .
.

..
yatay

yatay

su

su su su

 

Bir U borusundaki suyun denge konumu, K ve L mus-
luklarõ kapalõ iken Şekil I deki gibidir. K musluğu açõ-
lõp denge sağlandõktan sonra kapatõlõyor ve sonra da 
L musluğu açõlõyor. 

Bu işlemler sonunda kaptaki suyun denge konu-
mu, Şekil II de verilen 1, 2, 3 durumlarõndan han-
gileri gibi kesinlikle olamaz? 

A) Yalnõz 1 B) Yalnõz 2 C) Yalnõz 3 

 D) 1 ve 2 E) 2 ve 3 
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55. Bir cisim, X sõvõsõna konduğunda hacminin 2
3

 ü,     

Y sõvõsõna konduğunda da 4
5

 i sõvõya batõyor.  

Bu cisim X ve Y sõvõlarõndan oluşturulabilecek 
herhangi bir türdeş karõşõma konduğunda, cismin 
sõvõya batan kesiminin hacminin, tüm hacmine 
oranõ için ne söylenebilir? 

A) 
3
2  ten küçüktür. 

B) 
3
2  e eşittir. 

C) 
3
2  ten büyük, 

5
4  ten küçüktür. 

D) 
5
4  e eşittir. 

E) 
5
4  ten büyüktür. 

 

 

 

 

56.  

P

K

L

α

2α

 

Şekildeki gibi birer uçlarõndan duvara tutturulmuş, 
boylarõ eşit K ve L dişli çubuklarõnõn arasõndaki, õsõca 
yalõtkan P çarkõ serbestçe dönebilmektedir. K nin 
uzama katsayõsõ α , L ninki de 2α  dõr. 

Buna göre, 

I. çubuklarõn ikisini de T∆  kadar õsõtma, 

II. K yi T∆  kadar õsõtma, L yi T∆  kadar soğutma, 

III. L yi T∆  kadar õsõtma, K yi T∆  kadar soğutma 

işlemlerinden hangileri P çarkõnõn ok yönünde 
dönmesini sağlar? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ya da II E) I ya da III 

57. Isõca yalõtõlmõş bir kaba, C60 ο  taki X suyundan, 

50 Co  taki Y suyundan ve C40 ο  taki Z suyundan 

eşit kütlelerde konuyor. 

Isõl denge sağlandõktan sonra, X, Y, Z nin ilk sõ-
caklõklarõnõn değişip değişmediği konusunda ne 
söylenebilir? 

X in Y nin Z nin
ilk sõcaklõğõ ilk sõcaklõğõ ilk sõcaklõğõ

A) Değişmemiştir Değişmemiştir Değişmemiştir

B) Artmõştõr Azalmõştõr Azalmõştõr

C) Artmõştõr Artmõştõr Azalmõştõr

D) Azalmõştõr Değişmemiştir Artmõştõr

E) Azalmõştõr Artmõştõr Artmõştõr
 

 

 

58.  
perde

P

L

M

K

 

Karanlõk bir ortamda P noktasal õşõk kaynağõ ile       
K, L, M toplarõ bir perdenin önüne şekildeki gibi yer-
leştirilmiştir. 

Buna göre, perdede oluşan gölge aşağõdakilerden 
hangisine benzer? 

A) B) C)

D) E)
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59.  

O

K

X Y

 

Noktasal K cismi ile X, Y düzlem aynalarõ şekildeki 
gibi yerleştiriliyor. 

O noktasõndan bakan bir göz, K noktasal cisminin 
aynalardaki görüntülerinden en çok kaç tanesini 
görebilir? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

 

 

60.  

Ι K

L
R

hava hava

5 4
3

1

2

P

 

Ι  õşõk õşõnõ, düşey kesitleri şekildeki gibi olan K ve L 
saydam ortamlarõnda PR yolunu izliyor. 

Bu õşõn, R noktasõndan sonra kesikli çizgilerle 
belirtilen yollardan hangisini izler? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

 

 

61.  

+ + +
K                   L         M

2d                d

yatay düzlem  

Sürtünmesiz yatay düzlemde, artõ (+) elektrik yüklü, 
iletken K, L, M küreleri şekildeki konumda tutulmak-
tadõr. 

L küresi serbest bõrakõldõğõnda hareket etmediği-
ne göre, 

I. K nin elektrik yükü L ninkinden büyüktür. 

II. K nin elektrik yükü M ninkinden büyüktür. 

III. L nin elektrik yükü M ninkinden büyüktür. 

yargõlarõndan hangileri kesinlikle doğrudur? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

 

 

 

62.  

Şekil I Şekil II

K L M N

D1 D2

D3 D4 D5

+ -

K L M N

D1 D2

D3 D4 D5

 

Şekil I deki devrede 1 2 3 4 5D , D , D , D , D  diyotlarõ 
elektrik akõmõnõ tek yönde geçirdiklerinden devre- 
deki özdeş lambalardan yalnõz L ve N õşõk verir. 

Üreteç devreye Şekil II deki gibi bağlansaydõ,      
K, L, M, N lambalarõndan hangileri õşõk verirdi? 

A) Yalnõz K ve L B) Yalnõz K ve M  

C) Yalnõz L ve N D) Yalnõz K, L ve M 

 E) Yalnõz L, M ve N 
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63.  

+ -

Şekil I Şekil II

RK L RK L

+ -

 

Özdeş üreteçlerle Şekil I deki devre kurulduğunda,   
R direncinden geçen akõmõn büyüklüğü i oluyor. 

Aynõ üreteçlerle Şekil II deki devre kurulursa,       
R direncinden geçen akõmõn büyüklüğü ve yönü 
ne olur? 
(Üreteçlerin iç dirençleri önemsenmeyecektir.) 

Büyüklüğü Yönü

A) i K den L ye

B) 2i K den L ye

C) 3 i K den L ye

D) i L den K ye

E) 2i L den K ye

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.  

Şekil I

çõkõş

K L M N

X Y

Şekil II

çõkõş

K L N M
X Y

V
giriş

V1

V2V
giriş

 

K, L, M, N bobinlerinden oluşan X ve Y transforma- 
törlerinin girişine V alternatif gerilimi uygulanõyor.  
Transformatörler Şekil I deki gibi bağlandõğõnda çõ- 
kõşta 1V  gerilimi, Şekil II deki gibi bağlandõğõnda da  

2V  gerilimi elde ediliyor. 

K, L, M, N bobinlerinin sarõm sayõlarõ birbirinden 
farklõ olduğuna göre, 

I. 21 VV >  

II. 21 VV <  

III. 21 VV =  

yargõlarõndan hangileri doğru olabilir? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II  

C) I ya da II  D) I ya da III  

 E) II ya da III 

 


